

市文明办主任： 创建全国文明典范城市 需要涌现更多像钱海军一样的“时代楷模”

连日来，中宣部授予钱海军“时代楷模”称号的新闻“霸屏”宁波人的微信朋友圈，在转发其事迹的同时，许多市民为自己身为宁波人而感到自豪。

俞复玲、周秀芳、陈淑芳、竺士杰、崔译文、陈军浩、孙嘉悱、“顺其自然”、“奶奶天团”……宁波一共有113人获中国好人，5人获全国道德模范，7人获全国道德模范提名奖，是一座名副其实的“好人之城”。宁波为什么能涌现出这么多诸如钱海军一样的道德典型？5月7日，记者专访了宁波市委宣传部分副部长、市文明办主任邓晓东。

“钱海军被中宣部授予‘时代楷模’称号，是宁波的骄傲，是宁波全体市民学习的榜样。”邓晓东说。

他表示，钱海军以对党忠诚、牢记宗旨、爱岗敬业、甘于奉献的精神品格和实际行动，让“爱心宁波·尚德甬城”的城市品牌熠熠生辉，映射出宁波创建全国文明典范城市的鲜活形象。

“钱海军同志从一名普通的电工，发展为‘万能电工’，之后成长为全国劳动模范，如今又被授予‘时代楷模’称号，一路走来，他践行了一名优秀的基层党员的初心，真正把群众当亲人，把结对帮扶的人当家人，他就是优秀共产党员的代表，是我们身边的‘活雷锋’。”邓晓东说。

邓晓东表示，钱海军身上最难能可贵的是，不仅自己矢志奉献了30年，更是带领大家一起做，形成群体效应，让宁波“爱心圈”越来越大。

“从不到30岁，做到52岁，从一个小伙子，到如今头发花白，钱海军用自己的技能服务群众，他本身就是志愿服务道路上的一盏明灯，他以一名志愿者的身份，推动了宁波志愿服务事业的发展进步，只要人人都像钱海军那样，都成为宁波创建全国文明典范城市的实践者、示范者，那么宁波就会从文

明高地攀向文明高峰。”邓晓东说。

谈及宁波为什么能产生这么多身边好人，邓晓东认为，首先，宁波是座爱心城市，好人文化具有深厚的社会基础，“爱心宁波·尚德甬城”是宁波这座城市的闪亮名片。特别是近年来我市大力加强公民思想道德建设，推进社会主义核心价值观观落细落小落实，涌现出越来越多的道德典型，无论是市民家喻户晓的“顺其自然”，还是“小巷总理”俞复玲，又或是去年获得第八届全国道德模范的“80”“90”后代表——竺士杰、崔译文，他们的事迹在感动全国的同时，也影响着更多的宁波人。

为鼓励更多的人见贤思齐、崇德向善，宁波建立覆盖全面的“道德荣誉体系”——全国及省级道德模范、身边好人，市级道德模范和身边好人，乡镇（街道）、社区（村）身边好人，基层文明有礼宁波人，并形成了较为完善的推荐、评选、表彰、宣传、礼遇机制。

此外，宁波也是座志愿之城，全市共有注册志愿者200多万人，还有1.4万余个志愿服务组织和团队，先后有29个单位和个人被评为全国志愿服务“四个100”先进典型。在这座城市，随手志愿已成为市民新时尚，奉献、友善、互助、进步的志愿精神氛围浓厚。

“在5月7日市文明委全体（扩大）会议暨创建全国文明典范城市推进会上，省委常委、市委书记彭佳学强调，建设文明典范城市，要涌现更多像钱海军这样的时代楷模、道德模范、中国好人，成为展现中国精神、中国价值、中国力量的城市代表。下一步，我们要广泛组织开展向钱海军先进事迹学习活动，推动人人崇尚楷模、学习楷模、争当楷模，为加快建设现代化滨海大都市贡献更大力量。”邓晓东说。

记者 朱琳



引导准 声音响 甘奉献
他是钉在发布岗位上的“螺丝钉”



工作中的戴巧泽。 记者 崔引 摄

办公桌上，泡着浓茶，那是他用来提神醒脑的；下班对他来说，只是换了个地方打开电脑，重新面对屏幕……在入选“浙江好人·‘疫’线面孔”的宁波7人名单中，宁波市政府新闻办官方平台“宁波发布”的编辑戴巧泽是唯一的媒体代表。自2021年底镇海疫情发生以来，他像一颗“螺丝钉”钉在岗位上。

时常工作超18小时，放弃调休上“疫”线

在同事圈里，戴巧泽被称为“拼命三郎”，每天提前到岗，即便不值班，也时刻关注微信工作群里的消息；每个月的绩效考核，他都是团队第一；每日微博的保底刊发条数是25条，最多时发了70多条……

作为一名编辑，他和团队需要负责“宁波发布”的微信、微博、抖音、视频号等共计17个账号的新媒体平台运营，在及时权威发布疫情动态、做好疫情防护科普的同时，根据疫情发展的不同阶段，紧抓节点编发各类信息，做到引导准、声音响。

“我们是宁波发布，必须要准确、快速、权威”，秉着这样的态度，疫情紧张期间，戴巧泽经常一天要工作18个小时以上，两眼熬得通红，忙到凌晨两三点是家常便饭，经常几天几夜不着家。

今年4月2日，因为长时间熬夜值班，戴巧泽突发急性扁桃体炎，高烧近40℃。在部门领导让他调休的情况下，他打过吊针压制高烧后，执意重返岗位，坚持连续值班。

成绩的背后，是他和团队默默的付出

“我们要保证任何情况下至少有一个编辑在电脑前，以应对突发情况。”戴巧泽介绍，比如，当日的值班小编在家完成早上6点的首推后前往单位，这时候就必须安排另一名小编守在屏幕前，直到值班小编到岗。

“不值班的小编也要负责选稿、剪辑视频、编写文字等，只是不负责当日的微信发布这个环节而已。”戴巧泽说。

凭借戴巧泽和团队成员们的努力和付出，“宁波发布”微信公众号粉丝数持续增长，目前已超120万，在今年疫情期间发布防疫抗疫稿件超500条，其中阅读量“10万+”稿件超200条；微信视频号、抖音号上疫情相关视频的播放量超8000万；在清博指数全国政务新媒体榜单上，“宁波发布”破纪录地连续2天登顶。

采访中，戴巧泽所在的团队负责人郑仲晖是这样形容这位得力干将的——无论是工作态度，还是勤勉度，或是他的贡献度，都足以成为团队的学习榜样。

记者 朱琳

“点灯人”事迹引发热烈反响，全国劳动模范说—— “他是我们追寻的那道光”

5月6日晚，央视《时代楷模发布厅》播发的钱海军灯暖千万家、奋进共富路事迹，在社会各界引起热烈反响，我市劳模、先进典型人物、普通市民在了解“点灯人”的事迹后备受鼓舞与感动。

全国劳动模范、浙江工匠、宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇看完节目后，在朋友圈为好友钱海军“打call”：“他是我们追寻的那道光！”

万亚勇与钱海军相识10多年，在万亚勇看来，钱海军是一个不善言辞、默默无求的人，但钱海军身上有一股能量，让人愿意靠近他、追逐他。“我感叹他带出来一个好团队，更感叹他的榜样力量，在他身上有太多的地方值得学习，我经常带我的徒弟一起跟钱海军交流、学习。”万亚勇说。

“我们都喜欢叫他‘短袖哥’。”万亚勇还跟记者

分享了钱海军的“外号”，钱海军不管什么季节，总是穿着短袖，“我想或许是因为他有一颗永远火热的心”。

2022年全国五一劳动奖章获得者、鄞州区人民法院邱隘法庭副庭长黄文娟看完钱海军事迹后表示，虽然大家身处不同行业，但共同目标是一样的，“钱海军心中装着人民，肩上担着道义，这正是我们应该学习和追寻的。作为新时代法官，唯有不辞劳苦，日日精进，为民务实，才能不负‘天平’之托。”

“同样身在基层，服务基层，我们从钱海军身上感受到无穷的力量。”提起钱海军，鄞州区供电公司江东供电所副所长、宁波市巾帼标兵赵婉芳表示，她在电网工作已有7年，“钱师傅让我明白，基层工作要带着情感工作，‘一步一个脚印’积累的技术才是最大的财富。”

记者 林微微 潘苗

电力营销服务系统升级公告

尊敬的电力客户：

为了进一步提升优质服务水平，我公司计划于2022年5月7日16时至2022年5月14日8时开展电力营销服务系统升级工作，期间公司所辖各供电营业网点、网上国网、“国网浙江电力”微信公众号和支付宝生活号、浙里办APP、浙江政务服务网、网上银行等各渠道用电业务办理、电费交纳工作将暂停。故障报修业务正常开展，客户可以通过拨打电力客户服务热线95598等渠道进行报修。具体影响如下：

5月7日16时至5月14日8时，电费交纳暂停。期间欠费不计违约金，不实施欠费停电措施。

5月9日8时至5月14日8时，用电业务办理暂停。期间确有紧急需求的，请至属地供电营业厅应急窗口办理。

系统升级后，用户户号由原10位升级为13位，新户号为：330+原户号。

升级期间带来的不便，敬请谅解。如有疑问，可咨询电力客户服务热线95598，我们将竭诚为您服务。

特此公告。

国网浙江省电力有限公司
2022年5月8日